

21.6.1942

Заслон на месте прорыва

Ночью на 21.6 вражеская артиллерия и минометы вели сильный обстрел восточного и западного фронтов. Наша артиллерия ночью вела огонь по скоплениям противника перед восточным фронтом в районе просеки «Эрика»; также были отбиты несколько вражеских вылазок. В первой половине дня противник при поддержке танков и сильного огня артиллерии и минометов по обоим фронтам дважды предпринимал атаки против нашего заслона севернее просеки «Эрика» с севера со своего места вклинения и продолжал атаковать нашу оборону с обеих сторон от места прорыва между просеками «Эрика» и «Фридрих». В то время как его атаки из места вклинения с тяжелыми боями были отбиты, врагу на восточном фронте при ураганном сосредоточенном огне артиллерии удалось расширить брешь между полевой железной дорогой и просекой «Фридрих», разгромить наши заслоны на полевой железной дороге, восточнее «средней просеки» и на просеке «Фридрих», и около 16.00 одновременным ударом танками и пехотой с запада (из еще утром возникшего в результате танковой атаки разрыва западного фронта) и танками с востока полностью прорвать нашу оборону и отбросить наши войска на север и юг. Из-за плохой погоды «штуки» не вылетали. Место прорыва было блокировано с севера от р.Полисть до «средней просеки» по просеке «Фридрих» и далее на восток по рубежу 200 м севернее просеки «Фридрих», а с юга – от западного фронта до 200 м западнее восточного фронта по просеке «Эрика». Оставшиеся южнее прорыва отрезанные части группы Ванделя были подчинены 58-й пд. Еще вечером были отражены новые вражеские атаки с севера и востока на месте прорыва, а собственная предпринятая атака восстановила восточный фронт до просеки «Эрика» и в восточной части просеки «Эрика». Армия отдала приказ XXXVIII и I армейским корпусам – закрыть возникшую брешь, используя все имеющиеся силы, а до того момента – вести по ней заградительный огонь из всех видов оружия таким образом, чтобы противник не мог провести через нее большие силы на восток, что, как уже видно, и происходит. Юго-западнее Любино Поле были выявлены большие вражеские скопления с танками.

XXXVIII армейский корпус

По северному участку 250-й испанской дивизии велся сильный огонь вражеской артиллерии. Боевая группа Хоппе в 7.00 своим левым флангом перешла в атаку на север. Местами с очень тяжелыми боями с упорно обороняющимся неприятелем и при сложнейших условиях местности, ее одна продвигавшаяся по восточному берегу р.Кереть ударная группа достигла района в 2 км северо-восточнее устья Горенки и оттуда развернулась на юго-восток в район примерно в 1 км юго-восточнее р.Кереть. Другая часть сил, двигавшаяся вдоль уходящей на юго-восток просеки северо-западнее устья Горенки, еще раньше развернулась на юго-восток и вышла на западный край лесной прогалины в 2 км северо-западнее Бол.Замощья. Западнее Керести р.Горенка достигнута на всем протяжении; на ее северном берегу враг продолжает оказывать сопротивление. 2-я моторизованная бригада СС и боевая группа 285-й охранной дивизии при сильном вражеском сопротивлении медленно продвигались с обеих сторон от дороги на восток и после прорыва вражеской бункерной позиции примерно в 3 км западнее Кречно перешли в преследование отходящего на Кречно противника и вышли в район восточной опушки леса западнее Кречно.

I армейский корпус

254-я пд своей правофланговой ударной группой вела постоянные бои с оказывающим ожесточенное сопротивление противником, продвигалась вдоль просеки, идущей с востока на запад и перешла на восток «Т-просеки» в 2 км запад-северо-западнее 37,9; ее наступавшая на юг восточнее Трубицы другая ударная группа после уничтожения рассеянных частей противника достигла района окончания просеки в 2 км западнее отм.36,2. Правофланговая ударная группа 61-й пд была подчинена 254-й пд. Она также вышла на просеку, идущую с востока на запад западнее 36,2; южнее этой просеки обнаружена хорошо укрепленная вражеская позиция. Наступающие западнее р.Кереть ударные группы 61-й пд (Запад) на своем правом фланге вечером вели бой с сильным неприятелем в 1,5 км севернее 36,2, а своим левым флангом прорвали вражескую оборону в лесу в 1,5 км северо-восточнее 36,2 и продвинулись вдоль дороги дальше на юго-запад. Перед наступающей восточнее Керести ударной группой, которая утром отразила вражескую атаку на своем правом фланге, а потом еще один контрудар, противник продолжает оказывать сильное сопротивление. Восточный берег Керести в районе лесной прогалины в 4 км южнее Ольховки был зачищен от противника. Дальнейшее наступление северо-западного фланга

группы Ванделя из-за усиленного сопротивления противника на хорошо подготовленных позициях имело только местное продвижение. У 215-й пд интенсивный огонь вражеской артиллерии велся по участку Трегубово-Спаская Полисть.

XXVIII армейский корпус

Во второй половине дня вражеские обстрелы возобновились северо-восточнее Зеленцы и севернее Тигоды (269-я пд), на «железнодорожном пальце» и западнее Посадников Острова (11-я пд), а также у Виньяголово (96-я пд). В полосе 11-й пд вечером был слышен шум танков западнее Волхова, 93-я пд обнаружила усиленные передвижения противника западнее Дубовика и вела по ним огонь.

XXVI армейский корпус

Вражеская артиллерия вел интенсивный огонь в районе Вороново-Поречье (223-я пд), у Липки и на левофланговом участке на Неве (227-я пд). Перебежчик в полосе 223-й пд сообщил о выдаче питания из неприкосновенного запаса, что, однако, не зависит от ожидаемого немецкого наступления, а вызвано проблемами со снабжением.

I армейский корпус

На центральном участке 322-го пп предпринятая после сильной вражеской артподготовки атака противника силой 200-300 человек была отбита сосредоточенным огнем всех видов оружия; враг при этом понес большие потери. Также были отбиты вылазки по одной штурмовой группе на участках 322-го пп и 5-й горной дивизии.

Батальон сопровождения рейхсфюрера СС начал погрузку для отправки с фронта.

Армия отдает приказ о направлении I-го батальона 100-го горно-егерского полка от XXVIII в I армейский корпус для действий на заслоне на месте прорыва.

Командующий армии посетил XXVI армейский корпус.